



## 苏州市总集中慰问一线职工

春节前夕,苏州市总工会持续开展多项走访慰问职工群众活动,苏州市主席温祥华,党组书记、副主席沈华,副主席高慧芹、朱正荣等领导,市总机关各部门工作人员参加了相关活动,通过工会组织和工会机关干部的努力,让更多一线职工感受到党委、政府的关爱。

2月11日,苏州市总集中组织开展送年夜饭活动,赴正在紧张建设中的轨道交通四号线北寺塔站、中环快速路北段某标段路面工程施工现场,慰问春节期间仍然坚守工地的一线外来务工人员,为400多名可敬的城市建设者送上了猪肉、鱼、蔬菜等价值3万多元的丰盛年夜饭食材。温祥华一行还察看了职工的劳动和生活环境,详细询问了职工们的节日生活安排,叮嘱大家做到安全生产,祝愿大家过一个欢乐祥和的新春佳节。

市总领导和机关各部还分几路开展慰问各行各业职工活动。在中亿丰建设集团长兴村保障房项目工地和相城区公安分局,温祥华一行部分农民工、困难职工和一线公安辅警送上了节日问候和慰问金、慰问品,对大家兢兢业业工作、为经济社会发展所作的贡献表示感谢。

生活保障部



相城区党政工领导慰问劳模先进和困难职工

春节前夕,相城区委区政府领导开展走访慰问各行各业的劳动模范和先进工作者活动。

相城区委书记曹后灵一行首先来到黄桥街道,看望慰问了张庄村的老书记姚根林,胡湾村的村委会主任李玉兰两位先进典型。姚根林老人曾连续48年担任张庄村书记,上世纪90年代初,张庄村农渔工三业协调发展,闯出了一条“农业家、渔业起家、工业发家”的新路子,成为当时远近闻名的富裕村、幸福村。姚根林以其突出贡献,荣获了“全国农业劳动模范”称号。李玉兰2011年荣获“苏州市优秀共产党员”称号,享受苏州市劳动模范待遇;去年中央电视台大型活动《寻找最美村官》活动中,李荣法、李玉兰父女以其两人接力、全心全意服务村民的经历,成为全国十位获奖村官中唯一的“父女最美村官”。曹后灵书记仔细询问了两位劳模工作生活情况,感谢他们为相城发展添光添彩。

相城区委副书记、区长查颖冬一行则看望慰问了望亭湖村老书记杨根福、渭塘渭南村老书记殷进发两位典型。杨根福在担任望亭镇湖村书记20年,引导和鼓励群众发展经济,村办工厂从无到有、从小到大发展起来,全村群众走向富裕,他于2000年被评为全国劳动模范。殷进发1973年至1998年担任渭塘镇渭南村书记,1995年被评为全国劳动模范。查颖冬区长询问了两位劳模身体情况、生活情况,叮嘱他们保重身体,祝愿两位全国劳模及他们全家过一个快乐祥和的春节。

相城区总工会除了参加全区统一开展的送温暖活动外,还分组包片依据工会自身实际,要求各级工会贴近劳模和困难职工需求,有针对性地解决他们实际困难。区总工会主席李志远先后走访慰问了全区种粮大户、享受全国劳模待遇的朱伟琪,以及省劳模苏州新韵科技有限公司总经理王欣男和一些困难职工等,向他们询问了家庭生活困难,征询了工会工作意见和需要工会帮助解决的困难问题。此次全区工会上下开展的春节送温暖活动,区总工会共走访慰问各级困难劳模33名、困难职工60名。

相城工

## 工业园区工会新年凝聚职工力量作贡献

日前,苏州工业园区工会工作会议召开。苏州市委常委、园区工委书记王翔出席并讲话。

王翔对近年来全区各级工会组织取得的显著成绩给予充分肯定,他说,全区工会紧紧围绕工委中心工作,认真履行职责,积极争创优,在忠实践行服务职工、服务经济发展、协调劳动关系,提升职工素质、加强基层建设等方面做了大量扎实有效的工作,为园区转型升级、创新发展作出了积极贡献。

他指出,2015年是全面深化改革的关键之年,是全面推进法治建设的起步之年,

也是园区立足新起点、重吹集结号、整装再出发的开局之年,中央及省市区各级都对园区新一轮发展寄予厚望。把握新常态、激发新动力、增创新优势是园区今后一段时期的发展主题。做好工会工作,责任重大,使命光荣。他要求,全区各级工会组织要切实增强责任意识、使命意识、大局意识,在服务园区改革发展、企业转型升级和社会和谐稳定三项大局中充分发挥特殊职能作用。要强化依法治思维,创新举措,尽职履责,在维护职工合法权益中实现新作为。

要强化党的领导和工作保障,夯实组织基础和工会干部队伍建设,真正把各级工会组织建设成为党靠得住、企业离不开、职工信得过的群众组织。

园区工委副书记、管委会副主任、工联会主席黄继跃作了《凝聚职工智慧力量,深入推进建设发展》的工作报告,对全年重点工作任务进行全面部署。唯亭街道、湖东社工委和博世汽车部件(苏州)有限公司工会作了交流发言。园区工委有关领导、工会联合会工会工作领导小组成员单位负责人,各街道、社工委主要负责人和工会主席,以及基层企业工会主席代表近120余人参加了会议。

园区工会

## 人行苏州中支“十二个化”推进工会工作

今年,人民银行苏州市中心支行工会将紧紧围绕央行中心工作,抓住“十二个化”,积极推进工会工作,助推人民银行苏州中心支行科学发展。

“十二个化”指:一是服务发展,民主管理科学化。开好员代会,认真做好提案征集、落实工作,开展优秀提案评选和职工代表巡视活动,不断完善中支民主管理方式方法,实现职工民主管理科学化。二是围绕中心,“创争”活动项目化。认真做好“学习型组织标兵单位(集体)”和“知识型职工标兵”的评选工作。三是因地制宜,“三项创建”特色化。积极参与市总“双争”和妇联“巾帼建功”活动。四是宣传先进,选树典型标准化。依托“道德讲堂”、内联网专栏、宣传版报、工作简报等载体宣传先进榜样。不断发现典型、培育典型,推广典型,充分发掘典型的示范、辐射和推动作用。五是项目

管理,业务竞赛精品化。按照调整后的业务竞赛规划,组织开展好金融调研论文竞赛活动,积极协助相关部门开展业务竞赛活动,有效引导干部职工立足岗位、建功立业、成长成才。六是贴近需求,文体活动经常化。以职工需求为导向,开展形式多样、志愿服务等各种活动。十是改进作风,队伍建设和规范化。组织工会干部参加条块组织的各类培训和苏州市领导干部“菜单式”选学讲座,深化中支工会“微讲堂”学习制度,促使工会干部争当学习型、服务型、创新型“三型”工会干部。十一是精益求精,财务经审标准化,把好工会财务“收、管、用”三道关。十二是优化载体,信息调研阵地化。继续办好中心支行工会《工会信息专报》、《女职工工作信息》,管理好网站“行务公开”等栏目,建设好工会信息载体,做好对外工会宣传刊物投稿工作,努力增加投稿数量,提升稿件质量。

中心支行工会

苏州市“姑苏女性大讲堂”等,为女职工提供高质量的自主学习、提升自我的平台。

九是扶危济困,奉献爱心常态化。积极承担社会责任,实现献爱心、志愿服务活动常态化。

开展“金融知识进社区”、“月月行”广场服务等活动。

十是改进作风,队伍建设和规范化。组织工会干部参加条块组织的各类培训和苏州市领导干部“菜单式”选学讲座,深化中支工会“微讲堂”学习制度,促使工会干部争当学习型、服务型、创新型“三型”工会干部。

十一是精益求精,财务经审标准化,把好工会财务“收、管、用”三道关。

十二是优化载体,信息调研阵地化。

继续办好中心支行工会《工会信息专报》、《女职工工作信息》,管理好网站“行务公开”等栏目,建设好工会信息载体,做好对外工会宣传刊物投稿工作,努力增加投稿数量,提升稿件质量。

中心支行工会

## 苏州市总培训组工干部谋求新发展

为贯彻落实全省工会组织工作会议精神,认真做好今年全市工会组织干部教育培训等方面工作,日前,苏州市总举办全市工会组织工作会议暨工会组工干部培训班。市总党组书记、副主席沈华出席并讲话。

苏州市总组织工作会议暨工会组工干部培训班采用以会代训的形式,对各市、区工会分管主席、组织部

长、组织干事进行业务培训,同时传达全省工会组织工作会议精神,回顾总结2014年工作,对2015年工会组织建设、干部培训工作进行全面部署。

沈华充分肯定2014年全市工会组织建设、干部教育培训工作取得的成绩,要求在新的一年里认清形势,进一步提高新常态下做好工会组织工作的紧迫感和责任感;理清思路,全面落实

今后五年工作目标任务;明确责任,探索工会组织工作考核评价机制;依法按章,积极推动工会依法办事制度建设;强基固本,进一步深化基层工会规范化建设;加强学习,做一名合格的组工干部。

与会人员还听取了职工会人、换届选举、职工之家、会员评家等基层工会组织规范化建设操作实务讲解,认

为针对性和实效性很强,不仅在思想

认识上提高了对工会组织工作和培训

工作重要性的认识,而且学到了必

要的工作本领和技能。大家表示要按照

年度工作要求,以建设活力基层工

会为目标,依法规范基层工会组织建设,

切实提高工会干部依法履职能力,为

新形势下工会工作创新发展提供组织

保证和支持。

组织部 干校

## 吴中区总确定今年“一二三”工作思路

日前,吴中区总工会召开三届九次全委(扩大)会议,围绕学习贯彻党的十八大三中、四中全会精神,习近平总书记系列重要讲话、重要指示精神,研究谋划全年工作思路和工作重点。

会上,吴中区人大常委会副调研员、区总工会主席盛解元提出,新的一年,吴中工会将找准工会工作在大局中履行职责发挥作用的切入点着力点,以五项活动为载体,把“一二三”工作思路落到

实处。

2015年吴中工会“一二三”工作思路,即弘扬一种精神,凝聚社会正能量;抓好两个关键,强化工会履职能

力;实施三大工程,拓展工会服务功

能。在新常态下,吴中工会在新的一年将通过5项活动载体落实这一工作思路,为加快建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新吴中作出新贡献。

张碧柳

## 苏州创元集团工会“五大重点”发挥新作为

日前,苏州创元集团召开工会工作暨主题立功竞赛总结表彰会议。会议提出全系统各基层工会和广大工会干部在新的一年里,要认真学习习近平总书记关于落实全心全意依靠工人权益、构建和谐劳动关系,切实增强新常态下维权维稳工作的主动性和针对性;三是推进职工文化建设。弘扬核心价值观,凝聚支撑改革、促进发展的合力;四是关心困难职工,创新帮扶形式,推动服务职工工作规范化建设;五是切实转变作风,努力提升素质,使工会干部成为职工群众信赖的娘家人”。

会上同时命名了创元集团第六届“十大首席工人”,表彰了2014年度职工技术创新成果、十佳合理化建议金点子、十佳质量管理员先进班组。还表彰了2014年度工会工作创先争优竞赛优胜单位、工会工作创新成果和工会工作优秀调研报告。创元集团工会

会议认真总结了2014年的工会工作和主题立功竞赛活动,对2015年的

## 苏州市总与安监局联手查安全

本报讯(记者计洪才)日前,苏州市安监局和苏州市总工会联合组织安全生产检查,兵分两路赴吴江区和相城区集中检查存在粉尘爆炸危险的企业。检查中发现,去年昆山“8·2”特别重大事故发生后虽然进行了停产整顿,但距要求仍有差距,尤其铝镁粉尘企业以外其他存在粉尘爆炸危险的企业整改较慢。

在吴江大鼎精密模具有限公司,检查人员发现企业抛光打磨车间已采

用机械臂进行自动作业,增设水幕吸

尘设备,从而提前防止事故发生。

2 2015年1月23日

图说

我们的

价值观

特刊

人民日报 漫画增刊

图说

我们的

价值观

特刊

## 中华圆梦大画卷 万里江山气如虹

善作 飘

孝 当 先

诚 立 身

一双勤劳手 全成步步高

支歌 敬爱公平自和文明富  
善信革治正等由谐明王强

义工提供

中宣部宣教局 中国网络电视台

## 载歌载舞中国梦

阜阳颍州剪纸

人民日报 漫画增刊  
中宣部宣教局 中国网络电视台

责任编辑:马俊 版式:王臻

口编辑部电话:010-65363810 口通联部电话:010-65363807 口邮箱:wofo4321@126.com

综合编辑部:025-83279179(含传真)

广告专题部:025-83279188

劳动保障专刊部:025-83279183

发行外联部:025-83279184 83279185

综合新闻部:025-83279186

镇江记者站:0511-84413010

025-83279178

苏州记者站:0512-65245019

记者通联部:025-83279187(含传真)

南京记者站:025-84551259

无锡记者站:0510-82710644

扬州记者站:0514-87329339

南通记者站:0513-85518389

海安记者站:0513-88869196

盐城记者站:0515-88323997

徐州记者站:0516-83611090

淮安记者站:0517-83956961

连云港记者站:0518-85400641

泰州记者站:0519-88117396

宿迁记者站:0523-80818683

宿迁记者站:0527-84388197

通州特聘记者:0513-86027104

盐城记者站:0515-88323997

扬州记者站:0514-87329339

镇江记者站:0511-84413010